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ONKRAJ ESENCIALIZMOV: IZZIVI ANTROPOLOGIJE V 21. STOLETJU 

 
Oddelek za etnologijo in kulturno antropologijo se je v sedemdesetih letih postopoma razvil v 
pomembno regionalno središče. S štiridnevnim znanstvenim posvetom, s katerim bomo 
počastili visoko obletnico delovanja, bomo skušali spodbuditi razpravo o številnih obrazih 
esencializma, od kritike metodološkega nacionalizma, kulturalizma in drugih oblik 
konstruiranja kolektivnega, prav tako pa bo posvet usmerjen k iskanju in premisleku o 
alternativnih paradigmah v antropologiji. Njegov namen je raziskati esencializme in njihove 
alternative v komplementarnih vertikalnih (časovnih) in horizontalnih (vzrok-posledica) 
tokovih. 
Na začetku 21. stoletja so metodološki nacionalizem in druge oblike esencializmov vse bolj 
odveč. Nedavna transnacionalna in kozmopolitska gibanja so postavila podedovane 
perspektive iz preteklosti na resno preizkušnjo. S tem ko stare paradigme ne zadoščajo več, 
postajajo nove paradigme in koncepti  temelji sodobne antropologije. Vprašati se moramo, ali 
ti premiki, ki jih lahko opazujemo v odmiku od esencializiranih družbenih klasifikacij h 
kulturnim tokovom, transnacionalnim povezavam in mobilnosti; od izvirnosti in avtentičnosti 
k hibridizaciji in kreolizaciji; od domnevno »naravnih« enot, kot so etnične skupine, narodi in 
kulture k pozornosti, ki jo namenjamo procesom ustvarjanja in oblikovanja prostora in 
osebnim ter družbenim praksam imaginacije samo navidezno nakazujejo odmik od 
esencialističnih kategorij. Antropologija še vedno nima perspektive iskanja univerzalnih 
človeških značilnosti, zato so esencializmi v vedi še zelo trdoživi in vanjo še vedno 
paradigmatsko vpeti. 
Konferenca je zasnovana v treh sklopih, in sicer preteklost, sedanjost in prihodnost; k 
vsakemu sklopu spadajo tri delavnice.  
Prvi dan, ki bo s pogledom v preteklost posvečen zapuščini kontinentalnih etnologij in 
globalnih antropologij, bodo potekale delavnice o razvoju slovenske in evropske etnologije 
in kulturne antropologije v luči (post)kolonialnih in nacionalnih projektov, o socialnem 
spominu in dediščini in folkloristiki oz. razumevanju povedk.  
Drugi dan bo posvečen sodobnim tematikam; lokalnim praksam in kozmopolitski 
refleksiji. Delavnice bodo posvečene kulturi in svetovnim sistemom, prostorskemu preobratu, 
kozmopolitski in transnacionalni perspektivi. Naš cilj je raziskati, kako so v kontekstih 



transnacionalnih povezav koncepti prostora, kraja in lokalnosti socialno, politično in kulturno 
oblikovani, izpogajani ali izpodbijani. Podali se bomo tudi onkraj metodološkega 
esencializma in eno od delavnic posvetili popularnim raziskovalnim strategijam. 
Tretji dan bo ponudil vpogled v prihodnost in bo potekal v znamenju tehnologij, ekologije in 
zdravja. Delavnica z naslovom Uporabnost neuporabnih početij: praktičnost antropologije bo 
še posebej zanimiva za nekdanje študente našega oddelka, ki so zaposleni zunaj akademske 
sfere. Študenti etnologije in kulturne antropologije se namreč zaposlujejo v široki paleti 
dejavnosti in gospodarskih panog. Da bi oddelek obdržal vsaj nekaj vezi z nekdanjimi 
študenti, načrtuje tudi posebno srečanje za diplomante. Na drugi delavnici o naravi in družbi 
se bomo posvetili naravi v različnih družbenih kontekstih, njenemu klasificiranju, 
performativnosti, patrimonizaciji in trajnostnemu razvoju. S tretjo delavnico pa posegamo 
onstran dualizmov: posvetili se bomo diskurzom o telesu, zdravju in bolezni. 
 
Svoj prispevek, v katerem naj bo navedeno ime avtorja, ustanova, naslov in povzetek do 300 
besed lahko pošljete do 15. julija 2010 na elektronski naslov eikaconference@ff.uni-lj.si. 
Avtorji bodo obveščeni najpozneje do konca septembra. Organizatorji načrtujejo izdajo 
izbranih konferenčnih prispevkov v zborniku. 
 
Informacije v zvezi s konferenco so na voljo na spletni strani http://eikaconference.ff.uni-lj.si/ 
in na strani oddelka (http://etnologija.etnoinfolab.org/sl/), dodatna vprašanja pa lahko 
naslovite na administratorje konference oz. na naslov eikaconference@ff.uni-lj.si. Dokončen 
razpored predavanj in delavnic s podrobnimi navodili in obrazci za prijavo pa bo na spletu 
predvidoma objavljen v začetku septembra. 
 
Akontacija znaša: 
EUR 60 (študenti, nezaposleni) 
EUR 90 (vsi ostali) 
 
 
Vse zainteresirane vljudno vabimo, da se s svojim prispevkom udeležite konference in tako 
sodelujete pri nadaljnjem oblikovanju etnologije in kulturne antropologije.  
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